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Referat af ordinær generalforsamling i Dansk Bjerg- og klatreklub  

Den 25. april 2023.  

 

1. Valg af dirigent  

Philip Graff vælges som dirigent. Dirigenten konstaterer, at generalforsamlingen er rettidigt 

indkaldt og dermed lovlig og beslutningsdygtig. 

2. Valg af referent  

Jill Sindholt vælges 

3. Valg af stemmetællere. 

 Dirigenten foreslår, at vi vælger 2 stemmetællere. Dette godkendes af forsamlingen.  

 

4. Bestyrelsens beretning ved formanden, samt beretning fra udvalg nedsat af bestyrelsen eller 

generalforsamlingen  

• Der er sket en kommercialisering de senere år inden for klatreverdenen. Dbkk er nu i høj grad en 

frivillig kommerciel størrelse. Dansk bjerg –og klatreklub er fortsat en frivillig organisation, men vi 

er samtidig også en professionelt ledet organisation. 

• De fleste af klubbens medlemmer er efterhånden indendørsklatrere, men vi skal huske vores 

rødder i den traditionelle klatring og bjergbestigning. 

• Bestyrelsen har haft udskiftninger af medlemmer det forgangne år. Der er behov for at nye folk 

træder ind i bestyrelsesarbejdet. 

• Bestyrelsen ønsker fremadrettet mere strategisk ledelse 

• Vores lejemål her i hallen udløber 2027.  Der er blevet arbejdet hårdt på at sikre os, at vi kan blive i 

hallen efter 2027, med samtaler og møder med politikere og forvaltning i kommunen.  

• Vi har omsider tilsagn fra udlejer om tilbagebetaling af det depositum, som vi lagde ved indflytning. 

Pengene er dog endnu ikke kommet til udbetaling. 

• Udlejer ønsker at hæve huslejen for hallen, idet Reda mener vores husleje ligger under 

markedsværdien.  

• Vi er frafaldet ideen om at bygge mere klatrevæg indtil vi har en kontraktforlængelse for hallen. 

• 2022 er det første år efter pandemi. Nedlukningen har naturligvis påvirket klubbens økonomi . Vi 

har alligevel formået at holde gang i rigtig mange aktiviteter og kurser for medlemmerne og 

kommende klatrere.  Der blev afholdt 144 sikringskurser og genopfriskningskurser og afholdt 140 

Prøv Klatring.  Events i form af firma events og skole/uddannelsesforløb blev afholdt 130 gange.  



 

2 
 

• Vi arbejder efter strategiplan for 2018 – 2023 for vores holdtræning.  Holdtræningen i klubben er en 

stor succes. Og der er efterspørgsel efter flere hold. Klubben er en eliteklub under Team Copenhagen 

og vi får støtte herfra til vores udviklingsarbejde. Klubben har pt 20 landsholdsatleter. DBKK indgår i 

det faglige ledelses- og sparringsnetværk under Team Copenhagen. 

• Rutebyg er helt afgørende for klubbens medlemmer. De udskiftes jævnligt og der bruges 550 

mandedage pr. år på rutebyg.  

• Medlemsarrangementer laves der mange af, fx en hel del klubture, som organiseres gennem 

klubtursudvalget ved Sally Westergaard, Diana Frisendal og Anders Strange. Bornholmudvalget er 

også aktivt. Der har været workshops i redpointstrategi v. Natacha Jagd, vist flere film, afholdt 

workshops i bremseteknik, afholdt BogW cup, julearrangement for de små.  

• Et Kullenudvalg som Michael Hjorth står i spidsen for er kommet op at stå og et boulderudvalg som 

Lee O´Brian Andersen står for. 

• Klippeklatringsaktiviteterne er blevet udbudt af bjergsportsudvalget med Erik Vilen i spidsen. 

• Vi var værter for DM i lead 13. november 22 og her tog klubbens klatrere 11. medaljer. 

• Til boulder DM tog klubbens klatrere 9 medaljer. 

• Til NM fik 4 klatrere medaljer, 2 guld og 2 sølv. 

• Bestyrelsen vil sikre klubben en god økonomi. Derfor vil bestyrelsen foreslå, at prisen for årskort og 

månedskort sættes op med 6 %.  

• Vi vil fortsætte med at tilbyde en bred vifte af kurser. 

• Vi håber på en udbygning af Amager bakke . 

 

Der var ingen bemærkninger til formandens beretning. Beretningen blev godkendt. 

 

5. Kassereren forelægger det reviderede regnskab for det forløbne år til godkendelse.  

Klubben har en netto omsætning på 13,2 mill. 

Vi har mindre kontingentindtægter end vi har regnet med 

Større vedligeholdelses og udskiftninger er udskudt til senere.  Vi forventer 598.000 i corona 

kompensation, så beløbet er indført i budget 23.  

Aktiver er kun vores Kullenhytte 

Vi har haft god likviditet hele året.  

 

Michael Z: Har der været 2,6 mill i likv. Hele året? 

Ja svarer Jan Bønding. 

Vi mener det er godt at holde på nogle penge for fx at kunne bygge væg. Fordi det er usikkert om vi kan 

låne.  

Henrik Jessen svarer 
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Man kan betragte vores kassebeholdning som vores opsparing til fremtidige investeringer, fx ny hal 

eller mere klatrevæg.  

Regnskabet blev godkendt 

Under dette punkt blev også årsregnskab for foreningen Frkh godkendt.  

 

6. Bestyrelsens forslag til budget samt forslag til kontingent for medlemmer til godkendelse 

 

Bestyrelsen foreslår kontingent forhøjelse på 6%. 

 

Medlemskab har ikke givet det indtægts niveau som vi forventede i år. 

Vi har budgetteret med udgifter til NM i år. 

Holdindsatsen vil give underskud, fordi klubben medfinansierer vores talentarbejde. Det er en del 

af aftalen med Team Cph. 

Event går rigtig godt – vi har tjent betydelig mere på events end forventet.  

Vi har ret store udgifter til bankgebyrer. 

Vi forventer ikke at bruge det budgetterede beløb på Amager Nordvæg. 

Huslejen falder fra 1.9.23 til ca. halvdelen. Det skyldes at klubben nu har tilbagebetalt ombygningen 

af hallen efter 10 år. 

 

Nel:  Er der sat kr. 25.000 af til Kullenhytten? Den trænger til en kærlig hånd. 

Henrik: kommer kullenudvaglet med forslag vil vi gerne kigge på det.  

Arne: dækker det beløb også brænde? 

Jan: Ja.  

Jan: Vi skal blive bedre til at kommunikere omkring arbejdet med budget fastsættelse for 

udvalgene.  

Peter Olsen: Der er Ingen grund til at justere beløbet, når der ikke ligger en langsigtet planfor Kullen 

hytten og grunden. Måske skal foreningen kigge nærmere på visioner for hytten og grunden.  

 

Dirigent spørger om 6% er en generel stigning? 

Jan : Ja, det er en generel stigning.  

 

Nel: spørger til hvad der sker på Sundholm 

Mads: der er hold nu.  Der er drytooling også. Torsdag har kørt med noget frivillig vagt. Nu er der 

lønnet vagt, det finansieres ved at holde kurser derude.  Dvs der er et tilbud om rebaktivitet 

derude. Der er nye ankre og madrasser. Vi vil gerne have søndags aktivitet 

Der skal være dbkk medlemskab med klippekort eller Bogw medlemskab for at få adgang til 

aktiviteter på Sundholm 

 

Nel: Er der et budgetteret beløb for Sundholm? 

Jan: kr. 150.000 . Det inkluderer husleje.  

 

Budgettet blev vedtaget. Med den foreslåede stigning af kontingenter på 6% 
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7. Forslag fra bestyrelse eller medlemmer 

a. Vedtægtsændringsforslag fra bestyrelsen: Bestyrelsen skal fremadrettet bestå af 5-9 

medlemmer, og ingen suppleanter.  

Mikael K: 

Godt at ildsjæle suppleanter nu får stemmeret med dette forslag.  

Forslaget blev vedtaget. Der skal indkaldes til ekstra ordinær gf. for at vedtægtsændrings forslaget 

endeligt kan vedtages. 

b. vi er af REDA, som vi lejer vores bygning af, blevet præsenteret for et ønske om en 

huslejestigning. Deres argument er at vores nuværende  aftale udløber 31.12.27 

Bestyrelsen ønsker mandat fra gf til at forhandle dette.  

Reda ønsker at vi skal stige meget (markedsleje) i husleje. Dette ønsker vi ikke med mindre vi 

også får noget for sådan en stigning. Det er kr. 1.8 mill mere de næste 4 år. 

Reda vil ikke diskutere fremtid med os før kommunen kommer med et udspil.  

De kæder depositum refusion med fremtidig huslejestigning sammen, derfor får vi ikke vores 

depositum tilbage.  

Mads: det ligger jo inden for bestyrelsens resortområde, at vi har tillid til at bestyrelsen 

varetager vores interesser her. Vi ved jo ikke hvad udlejer har af kort på hånden.  

Forslaget blev vedtaget med tillægsforslag: At bestyrelsen har ikke mandat til acceptere 

huslejestigning uden en lejekontraktsforlængelse.  

 

8. Valg til bestyrelsen 

Mikkel spørger: hvor mange møder er der?: 

Jan: ca. hver 6. uge  

Henrik: Der er ca. 2-3 mails om ugen. Muligt at engagere sig mere ved tungere poster. Bestyrelsen 

holder på at der skal arbejdes på et overordnet, strategisk plan.  

Nel: Hvilke kompetencer mangler der? 

Henrik: der skal på sigt nogen ind som kan løfte opgaverne.  

Udover de som modtager genvalg i indkaldelsen 

vælges også 

Jonas Thrane (valgt til bestyrelsen (ikke tilstede)) 

Anders Rieder (starter som sup, jvnf vedtægtsændring) 

Nel Lise Sørvin (starter som sup, jvnf vedtægtsændring) 
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9. valg af revisor 

Genvalg af klubbens revisor 

 

 

10. Valg til bestyrelse i Refshaleøens klatrehal samt godkendelse af regnskab i foreningen.  

Den hidtil siddende bestyrelse fortsætter. Det vil sige Jan Bønding, Ola Mattsson og Mikael 

Kristiansen  

Godkendelse af regnskab skete under regnskabspunkt ovenfor.  

 

11. Eventuelt 

 

Norbert:  

Der er meget få mennesker i hallen om formiddagen.  Hvorfor ikke tiltrække pensionister gennem 

et samarbejde med ældresagen.  Vi kan jo tænke i dem som ikke arbejder. 

Morten: ja vi har jo en kapacitet som er ledig. Kan vi lave dette med Ældresagen så står vi stærkt.  

Sally: ja vi er mange +60 ere. Vi kan lave artikler, tage billeder til publikationer. 

Morten: Vi skal formalisere samarbejdet. 

Jan Bønding: Ja ,det kan vi godt kigge på.  

Morten S. (best) Synes det er en god ide.  

Henrik: vi kan gå videre med ideen.  

 

Mikkel Z: 

Det gør en stor forskel for mig og min kone hvis der kunne være lidt mere flexibilietet i åbne og 

lukke tider. Det var en stor bet at hallen begyndte at lukke kl 22.  Kan man evt indføre nøglevagt og 

dermed have bredde i åbningstider? Mikkel hjælper gerne til her.  

 

Henrik: bliver der mere plus i økonomien i løbet af året, så kan vi kigge på det.  

 

Mads:  

Der er meget pres på fra kommercielle haller. Der buldrer et klatretog nu. Overvejer I at starte 

noget ny klatrehal? Vi risikerer at blive de gamle klatreres klub.  

 

Henrik: Vi har nogle sonderinger, men ikke noget konkret.  

 

Morten: Jeg har været undersøgende på de andre klatrehaller. Det er ikke helt overbevisende at 

det er en god forretning.  Boulders tjener penge, men ikke så mange andre.  

 

Henrik: hvad ville være bedst – udvide her eller etablere noget nyt? 

Mads: Vi skal have noget bouldering, folk lægger penge i Boulders med klippekort. De penge kunne 

vi tjene.  Mener at den moderne klatrer orienterer sig efter noget andet – det er bouldering. Lige 

om lidt skal klatreforbundet til at give licenser til klatrere i de kommercielle haller, så folk ikke 

behøver være medlem af klubber.  
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Rasmus N. Der sættes systemvægge op i hallerne og der udvikles meget på klatring rundt omkring.  

 

Mads. Der er jo ikke noget, der forhindrer os i at være flere steder i byen.  

 

Mikkel Z : vil gerne deltage i et visionsarbejde om at komme ud i andre haller. Men synes vi skal 

være grundige i at analysere det marked. Det er ikke ubetinget en god forretning, men det handler 

også om at vi bør være tilstede.  

 

Mads 

Ja vi skal finde en foreningsudgave. Vi skal være en moderne forening for klatring.  

 

Line 

Min familie boulder meget. Vi hører tit om folk, som gerne vil rebklatring. Tror at det må være 

muligt at trække bouldere til rebklatring.  

 

Morten: det har vi talt om i bestyrelsen, men det arbejde er gået lidt i stå.  

 

Bo F.: Vil gerne lave frivilligt arbejde i klubben, hvor der er behov. Bo afleverede sine 

kontaktoplysninger.  

 

Dirigenten takkede for god ro og orden.  

 

 

Godkendt  

 

 

 

Philip Graff 

Dirigent 

 


